
ZIARUL POPULAR
PUBLICAŢIE DE INFORMARE CETĂŢENEASCĂ • decembrie 2011 • Ziarul se distribuie GRATUIT

 monitorul judeţului Cluj

distribuie GRATUIT

ediţie de 

GHERLA

Modernizarea 
infrastructurii la Gherla
Cu ocazia executării unor 

lucrări de modernizare a in-
frastructurii în municipiul 
Gherla şi anume înlocuirea 
unor reţele de apă şi canali-
zare pentru gaz şi energie 
electrică s-au întocmit do-
cumentaţii pentru moderni-
zarea străzilor din munici-
piul nostru, fi ind identifi cate 
4 loturi după cum urmează:

Lotul 1: Reformei , Roma-
nă, Fermei, Plugarilor, Vic-
toriei, George Enescu, Emil 
Precup;

Lotul 2: Stejarului, Fagu-
lui, Th. Speranţia, Grădina-
rilor, Apei, Gârlei;

Lotul 3: Horea, Cloşca, 
Trandafi rilor, 16 Februarie, N. 
Bălcescu, A. Vlaicu, Gh. Doja;

Lotul 4: Hăşdăţii, Sütö Gy-
orgy, Tineretului, Codrului, 
Calăraşi;

Lucrările la Lotul 2 de 
străzi au fost fi nalizate şi re-
cepţionate în 2009, iar pen-
tru Loturile 1 şi 3 suntem în 
procedură de licitaţie;

Pentru Lotul 4 de străzi 
s-a semnat contractul de 
modernizare cu fi rma S.C. 
Samus Construcţii S.A., ca 
urmare a licitaţiei din data 
de 12.05.2011.

Proiectul tehnic cuprinde 
soluţii pentru reabilitarea 
sistemului rutier şi a trotua-
relor de pe străzile: Hăşdăţii, 
Codrului, Sütö Gyorgy, Tine-
retului şi Călăraşi din muni-
cipiul Gherla. Acesta cu-
prinde şi soluţii pentru co-
lectarea apelor pluviale din 
zonă (colectarea apelor plu-
viale din cartierul Tineretu-
lui – păşune, „La 7 Cruci” , de 
pe strada Hăşdăţii prin rigo-
le betonate, amenajarea şan-
tului paralel cu linia de cale 
ferată , subtraversarea liniei 
de cale ferată şi deversarea 
apelor în Canalul Morii).

Prin modernizarea lotului 
4 de străzi din municipiul 
Gherla se urmăreşte îmbu-
nătăţirea condiţiilor de viaţă 
şi de muncă prin asigurarea 
unui trafi c normal în condi-
ţii de siguranţă şi confort.

Date tehnice 
ale investiţiei:

- lungimea străzilor pro-
iectate: 3,241 km.

- sistemul rutier prevă-
zut atât pentru partea caro-
sabilă cât şi pentru trotua-
re este nerigid cu îmbracă-
mintea din asfalt, fundaţie 
din balast şi strat de bază 
din piatră spartă.

- scurgerea apelor pe pan-
te longitudinale şi transver-
sale la o reţea de şanţuri şi 
rigole betonate prin podeţe 
la Canalul Morii şi prin 
șanţul existent, ce este pa-
ralel cu calea ferată.

Valoarea acestor lucrări 
va fi de 6.199.433,70 lei + 
TVA. Durata contractului 
este de 12 luni de la data 
adjudecării contractului.

Lucrările au început pe 
unele dintre aceste străzi. 
În cursul lunii septembrie 
pe strada Hăşdăţii s-au 
executat până în prezent ri-
gole carosabile betonate, 
podeţe, accese în curţi, 
marcaje longitudinale, sis-
tem rutier pe o lungime de 
1,4 km din diferite materia-
le: balast, piatră spartă, 
binder BAD 25 , strat de 
uzură BA 16.

Pe străzile Codrului şi 
Sütö Gyorgy s-au montat 
rigole carosabile betonate.

Pe versantul din spatele 
caselor de pe str. Sütö Gy-
orgy s-au realizat până în 
prezent, lucrări de captare 
a apelor de infiltraţie prin 
drenaje ce conţin drenuri 
de captare şi cămine de 
dren, camere de cădere şi 
camere de liniştire, canali-
zare ape prin tuburi din be-
ton, şanţ ramfornat din be-
ton armat.

Prin aceste investiţii, ca-
re se vor realiza la Lotul 4, 
se va reabilita sistemul ru-
tier al străzilor aferente 
mai sus menţionate, asigu-
rându-se condiţii optime 
de circulaţie atât pentru 
autovehicule cât şi pentru 
pietoni, se vor rezolva pro-
blemele legate de colecta-
rea şi evacuarea apelor plu-
viale, iar aceste străzi vor 
avea un aspect şi un rol 
funcţional modern care să 
satisfacă cerinţele unui 
oraş fără praf, noroi şi ape 
uzate sau pluviale deversa-
te pe stradă. A.B.
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1 Decembrie 2011, cea mai 
împortantă zi din calendarul 
sărbătorilor ofi ciale, zi de im-
portanţă crucială în istoria Ro-
mâniei a fost sărbătorită cum 
se cuvine la Gherla printr-un 
mănunchi de manifestări cul-
turale ce a cuprins perioada 29 
noiembrie-3 decembrie 2011.

Marţi, 29 noiembrie şi 
miercuri, 30 noiembrie s-a 

desfăşurat ediţia a III-a a 
CUPEI 1 DECEMBRIE la 
handbal băieţi şi fete ce a fost 
organizat cu mult profesio-
nalism de doamna profesoa-
ră Felicia Mureşan şi domnul 
profesor Verde Dorel la care 
au participat echipele de bă-
ieţi de la Şcoala “Ioan Bob” 
din Cluj-Napoca, de la Liceul 
Teoretic “Ana Ipătescu” şi 

Şcoala nr.1 din Gherla, Hand-
bal Club Amatori Gherla şi 
echipele de fete de la Clubul 
Sportiv Şcolar “Viitorul ” 
Cluj-Napoca, de la Liceul 
Agricol Lechinţa din judeţul 
Bistriţa-Năsăud(cu două 
echipe- de gimnaziu şi liceu), 
de la Liceul Teoretic “Ana 
Ipătescu” şi Şcoala nr.1 din 
Gherla.

Păşind împreună cu bucurie Păşind împreună cu bucurie 
şi speranţă în Noul An 2012, şi speranţă în Noul An 2012, 
vă doresc tuturor multă sănătate, vă doresc tuturor multă sănătate, 
fericire şi împliniri pe toate planurile fericire şi împliniri pe toate planurile 
alături de familiile dumneavoastră alături de familiile dumneavoastră 
şi de cei dragi, viaţă îndelungată şi de cei dragi, viaţă îndelungată 
şi întru toate bună sporire.şi întru toate bună sporire.

La mulţi şi fericiţi ani !La mulţi şi fericiţi ani !
PrimarPrimar

Ionel Ovidiu DrăganIonel Ovidiu Drăgan



Puternicul şi interesantul 
turneu a fost organizat cu 
sprijinul Primăriei Munici-
piului Gherla(în mod direct a 
domnului primar Ovidiu 
Drăgan), în Sala de Sport a 
Liceului Teoretic “Ana Ipă-
tescu”, cu implicarea condu-
cerii liceului prin domnul 
profesor Chendrean Virgil şi 
cu participarea dlui. Ioan Sa-
bin Drăgan, consilier al pri-
măriei pe probleme de învă-
ţământ-cultură-relaţii inter-
naţionale.

În cadrul acestor competi-
ţii foarte disputate s-au dat 
cupe şi diplome s-au stabilit 
ierarhii ca în orice competiţie 
importantă, dar de fapt pre-
textul a fost marcarea acestei 
mari sărbători, apropierea în-
tre elevi, spritul competitiv, şi 
pledoaria pentru sportul de 
masă, ca bază a unor rezultate 
deosebite la nivel naţional şi 
internaţional.

De la dna. Mureşan Felicia 
şi dl. Verde Dorel, cadre di-
dactice valoroase cu rezulta-
te deosebite la concursuri şi 
olipiade şcolare naţiona-
le-coordonatori ai echipelor 
gherlene-şi de la experimen-
tatele antrenoarele clujene 
de la CSS Viitorul, dna. Pe-
truş Rodica şi dna. Iurian 
Cristina verifi cat încă o dată 
că dânşii reprezintă pentru 
elevi adevăraţi părinţi şi buni 
sfătuitori în prblemele vieţii, 
unii dintre elevii care partici-
pă la diversele campionatele 
naţionale petrec uneori mai 
mult timp cu profesorii decât 
cu familiile lor, iar rezultatele 
la învăţătură şi comportarea 
lor în societate sunt cel puţin 
meritorii.

La acest turneu echipa de 
majorete a Liceului Teoretic 
“Ana Ipătescu”, MCM GIRLS 
recent înfi inţată, formată din 
clasele IV-VI, au încurajat fre-
netic echipele participante şi 
mai ales pe cele gherlene.

De remarcat este faptul că 
echipa de fete a Clubului 
Sportiv Şcolar a onorat invi-
taţia la turneu, deşi compo-
nentele lotului urmau să aibă 
imediant după 1 Decembrie 
2011, o etapă importantă a 
campionatului naţional. Sen-
timentul naţional, relaţiile 
umane stabilite între profe-
sori şi elevi, precum şi res-
pectul dintre instituţii au fost 
onorate de fi ecare dată.

Şi la Liceul “Petru Maior” 
din Gherla, instituţie prestigi-
oasă recunoscută şi prin re-
zultatele constante obţinute 
mai ales la baschet masculin, 
s-a desfăşurat în după masa 
zilei de 30 Decembrie, a XXI-a 
ediţie a Cupei “1 Decembrie 
1918” la fotbal, baschet, tenis 
de masă şi şah, la care au par-
ticipat peste 150 de elevi de la 
şcolile şi liceele gherlene. 
Acesta a fost organizat de Ca-
tedra de educaţie fi zică, prin 
valoroşii profesori, dl. Todea 
Ovidiu (consilier local) şi dna. 
Ungur Tereza.

Echipele participante au 
dorit cu această ocazie să-şi 
ia revanşa la următoarele 
competiţii ce vor desemna şi 
reprezentanţii la fazele jude-
ţene ale Olimpiadei Sportu-
lui Şcolar.

În cadrul acestor manifes-
tări diverse, miercuri, 30 no-
iembrie 2011, la Liceul “Petru 
Maior” din Gherla a avut loc 

un simpozion dedicat acestei 
sărbători organizat de profe-
sorii de istorie dl. Câmpean 
Ioan, dl. Câmpean Mircea şi 
dna. Lup Andreea împreună 
cu elevi din clasele V-XII, ce a 
cuprins cuvântări şi expuneri 
şi mesaje tematice precum 
Alba Iulia-Cetatea Unirii, 
Revoluţia din 1918 de la 
Gherla, Dr. Iuliu Hossu etc, 
ce au dovedit nu numai o bo-
gată documentare dar şi buna 
pregătire a elevilor în dome-
niul istoriei. Cântece popula-
re şi colindele au completat 
în mod fericit evenimentul.

Tot miercuri au avut loc la 
Liceul Teoretic “Ana Ipătes-
cu” diverse sesiuni de comu-
nicări al elevilor, coordonaţi 
de dna. Mirela Nicola, profe-
soară la acest liceu, şi o expo-
ziţie tematică în cinstea marii 
sărbători, iar la Şcoala nr.1 
s-au desfăşurat programe ar-
tistice ce au inclus un recital 
de poezii şi cântece patriotice.

Această zi de 30 noiembrie 
2011, cea mai densă din 
această perioadă de sărbă-
toare, s-a încheiat cu un con-
cert de gală care a premers 
festivităţii din 1 Decembrie. 
La ora 18.00 a avut loc, la Ca-
sa de Cultură, un concert de 
înaltă ţinută artistică, deve-
nit tradiţional la care şi-au 
pus în valoare cele mai vizio-
nate şi importante formaţii 
ale acestei instituţii, aprecia-
te atât la nivel naţional cât şi 
internaţional: Ansamblul 
Folcloric “Ardealul”, coordo-
nat de directorul instituţiei, 
dl. Ioan Miheştean, Fanfara 
Municipiului Gherla, dirijat 
de dl. Vasile Chiş şi Corala 
Magna dirijat de dl. Valer 
Perşa, profesor de muzică.

Manifestările din 1 decem-
brie 2011, dedicată Zilei Na-
ţionale a României, au înce-
put la Biserica “Sfântul Nico-
lae” din Parcul Mare al muni-
cipiului, la ora 12.00, cu un Te 
Deum pentru martirii nea-
mului, săvârşit de un sobor de 
preoţi ortodocşi şi greco-ca-
tolici din Gherla, conduşi de 
preotul protopop, dl. Aurel 
Mureşan şi de preotul paroh, 
dl. Hruban Alexandru, la care 
au participat dl. primar Ovi-
diu Ionel Drăgan, consilierii 
locali, reprezentanţi ai unor 
instituţii şi ONG-uri, ai unor 
societăţi comerciale şi cetă-
ţeni din Gherla.

Acestea au culminat cu 
festivitatea de depunere de 
coroane la Monumentul Ero-
ilor Neamului din centrul 

oraşului, din partea autorită-
ţilor locale, a instituţiilor pu-
blice, a partidelor politice, a 
unor organizaţii neguverna-
mentale şi a unor societăţi 
comerciale.

După intonarea imnului 
naţional, dl. primar Ovidiu 
Ionel Drăgan a evocat câteva 
personalităţi şi date impor-
tante premergătoare şi ulte-
rioare Marii Adunări de la 
Alba Iulia, unele dintre ele fi -
ind puternic legate de istoria 
oraşului nostru.

Cetăţenii din Gherla au 
participat în număr mare, în 
Piaţa Libertăţii, la această 
festivitate iar elevii au fost şi 
de această dată cei mai nu-
meroşi, cu toate că tempera-
tura de afară a fost destul de 
scăzută.

Manifestările dedicate ZI-
LEI NAŢIONALE A ROMÂ-
NIEI s-au încheiat sâmbătă 
dimineaţa tot prin sport cu 
Cupa 1 Decembrie la Volei – 
Old Boys organizată de Pri-
măria Municipiului Gherla şi 
echipele Old Boys Gherla, în 
Sala Liceului Teoretic “Ana 
Ipătescu” la care au partici-
pat şase echipe de volei(în or-
dinea valorică): Sportul Tea-
ca, Old Boys II Gherla, Prie-
tenii 2001 Baia-Mare, Peni-
tenciarul Gherla, Avântul 
Spermezeu.

Echipele Old Boys din 
Gherla au în componenţă ju-
cători cuprinşi între 43 şi 73 
de ani, iute la braţe şi picioa-
re, dar mai ales ageri la minte, 
ce participă cu succes la toate 
manifestările organizate de 
echipele prietene, şi nu nu-
mai, cheia succesului fi ind 
antrenamentele săptămâna-
le efectuate, dar mai ales soli-
daritatea şi prietenia ce îi 
leagă de decenii.

Acest complex de manifes-
tări culturale dedicate aces-
tei acestei mari sărbători vin 
să probeze şi să reliefeze res-
pectul gherlenilor pentru va-
lorile naţionale, dar şi valoro-
sul potenţial uman ce se afl ă 
în fi ecare comunitate locală 
activă, ce poate oricând duce 
cu cinste, oriunde în lume 
numele aşezării, dar mai ales 
al ţării.
Consilier superior 
- Învăţământ - Cultură -
Relaţii publice 
şi internaţionale

ing. Sabin Ioan Drăgan
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ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL
Încheiat azi, 24.11.2011, cu ocazia şedinţei publice ordina-

re a Consiliului Local Gherla.
Se intonează Imnul de Stat al României.
La şedinţă sunt prezenţi 18 consilieri. Dl. consilier Gheor-

ghe Fodor este absent motivat.
Şedinţa este legal constituită.
Şedinţa publică ordinară a Consiliului Local Gherla a fost 

convocată prin dispoziţia primarului cu nr. 1146/17.11.2011 în 
temeiul prevederilor art. 39, alin. 1 şi art. 68, alin. 1 din Legea 
nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republica-
tă, cu modifi cările şi completările ulterioare;

Preşedintele de şedinţă – domnul Farcaş Viorel – invită pe 
domnul primar Ovidiu Drăgan să prezinte spre aprobare ur-
mătorul:

PROIECT AL ORDINEI DE ZI :
1) Informare privind stadiul actualizării Planului de Urba-

nism General şi a Regulamentului local de urbanism pentru 
Municipiul Gherla.

Prezintă : dl. Morar Vasile – şef serv. Urbanism
dl. arh. Claudiu Salonta – proiectant PUG
2) Referat şi proiect de hotărâre privind stabilirea impozi-

telor şi taxelor locale pe anul fi scal 2012.
Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : dl. Măhălean Horaţiu – şef birou I.T.
Coreferate : toate comisiile de specialitate
3) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea deschi-

derii unui acces pietonal suplimentar la imobilul situat pe str. 
Reformei nr. 18 din Gherla.

Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : dl. Morar Vasile – şef serv. Urbanism
Coreferate : toate comisiile de specialitate
4) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea deschi-

derii unui acces suplimentar la apartamentul nr. 3 situat pe 
str. Izvorului nr. 14 din Gherla.

Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : dl. Morar Vasile – şef serv. Urbanism
Coreferate : toate comisiile de specialitate
5) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea parce-

lării unui teren în Municipiul Gherla, str. Fizeşului FN.
Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : dl. Morar Vasile – şef serv. Urbanism
Coreferate : toate comisiile de specialitate
6) Referat şi proiect de hotărâre pentru modifi carea HCL 

nr. 8/1999 privind aprobarea unei servituţi de trecere pentru 
SC MOBIFON SA Bucureşti, pe un teren proprietate privată 
a oraşului Gherla şi aprobarea clauzelor actului adiţional la 
contractul de servitute.

Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : dl. Rotar Mihai – şef birou Juridic, relaţii cu 

publicul
Coreferate : toate comisiile de specialitate
7) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea modifi -

cării Statutului SC ADP Gherla.
Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : dl. Rotar Mihai – şef birou Juridic, relaţii cu 

publicul
Coreferate : toate comisiile de specialitate
8) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea com-

pletării inventarului domeniului public al Municipiului 
Gherla şi a dării în administrarea SC ADP a unui mijloc fi x.

Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : dl. Chertes Andrei – Secretarul Municipiului 

Gherla
Coreferate : toate comisiile de specialitate
9) Diverse probleme.
Domnul preşedinte Farcaş Viorel întreabă dacă sunt mo-

difi cări la ordinea de zi.
Nefi ind modifi cări, domnul preşedinte supune la vot ordi-

nea de zi, care este votată în unanimitate.
Se trece la discutarea ordinei de zi aprobate.
1) Informare privind stadiul actualizării Planului de Urba-

nism General şi a Regulamentului local de urbanism pentru 
Municipiul Gherla.

Domnul Vasile Morar împreună cu domnul arhitect Clau-
diu Salonţa – proiectant PUG prezintă informarea.

Înainte de toate, domnul arhitect precizează că populaţia 
municipiului Gherla este în scădere, fapt dovedit şi în urma 

Recensământului Populaţiei şi al Locuinţelor din 2011. Dacă 
în 1992 aveam 26.777 populaţie stabilă, azi avem în jur de 
20.800 de persoane.

De asemenea avem suprafeţe în intravilan nevalorifi cate. 
Fostele zone industriale pot fi  convertite în spaţii care pot fi  
dezvoltate. Mizăm pe atractivitatea Gherlei pe termen lung 
pentru a stimula creşterea populaţiei.

Ne dorim prin acest PUG introducerea unei noi faţete a 
oraşului. În primul rând este necesar crearea unui alt punct 
de acces în oraş. În momentul de faţă, podul de la Băiţa este 
singurul punct pentru a intra în municipiu. Se doreşte un alt 
pod care să facă accesul în Gherla de pe Drumul Roman.

E de menţionat că 53% din economie este asigurată de 
Sortilemn. Este necesară măsura atragerii de noi investitori, 
astfel că ne-am gândit că zona azi inundabilă de peste Someş, 
poate fi  întărită şi valorifi cată ca şi parc industrial.

De asemenea trebuie create noi conexiuni între localităţile 
Băiţa, Hăşdate, Silivaş. Ne gândim şi la o trecere subterană pe 
str. L. Rebreanu, pentru a decongestiona trafi cul din zonă.

Vă stau la dispoziţie pentru orice nelămuriri aveţi, acum 
sau la fi nalul şedinţei.

2) Referat şi proiect de hotărâre privind stabilirea impozi-
telor şi taxelor locale pe anul fi scal 2012.

Domnul Horaţiu Măhălean prezintă proiectul de hotărâre 
după care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.

Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 
hotărâre şi în unanimitate se adoptă :

HOTĂRÂREA NR. 68/24.11.2011
3) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea deschi-

derii unui acces pietonal suplimentar la imobilul situat pe str. 
Reformei nr. 18 din Gherla.

Domnul Vasile Morar prezintă proiectul de hotărâre după 
care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.

Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 
hotărâre şi în unanimitate se adoptă :

HOTĂRÂREA NR. 69/24.11.2011
4) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea deschi-

derii unui acces suplimentar la apartamentul nr. 3 situat pe 
str. Izvorului nr. 14 din Gherla.

Domnul Vasile Morar prezintă proiectul de hotărâre după 
care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.

Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 
hotărâre şi în unanimitate se adoptă :

HOTĂRÂREA NR. 70/24.11.2011
5) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea parce-

lării unui teren în Municipiul Gherla, str. Fizeşului FN.
Domnul Vasile Morar prezintă proiectul de hotărâre după 

care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.
Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 

hotărâre şi în unanimitate se adoptă :
HOTĂRÂREA NR. 71/24.11.2011

6) Referat şi proiect de hotărâre pentru modifi carea HCL 
nr. 8/1999 privind aprobarea unei servituţi de trecere pentru 
SC MOBIFON SA Bucureşti, pe un teren proprietate privată 
a oraşului Gherla şi aprobarea clauzelor actului adiţional la 
contractul de servitute.

Domnul Mihai Rotar prezintă proiectul de hotărâre după 
care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.

Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 
hotărâre şi în unanimitate se adoptă :

HOTĂRÂREA NR. 72/24.11.2011
7) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea modifi -

cării Statutului SC ADP Gherla.
Domnul Mihai Rotar prezintă proiectul de hotărâre după 

care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.
Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 

hotărâre şi în unanimitate se adoptă :
HOTĂRÂREA NR. 73/24.11.2011

8) Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea com-
pletării inventarului domeniului public al Municipiului 
Gherla şi a dării în administrarea SC ADP a unui mijloc fi x.

Domnul Ioan Borbel prezintă proiectul de hotărâre după 
care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.

Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 
hotărâre şi în unanimitate se adoptă :

HOTĂRÂREA NR. 74/24.11.2011
9) Diverse probleme.
Domnul consilier Ovidiu Todea propune ca pentru buge-

tul anului viitor să se schimbe mobilierul din această sala de 
şedinţe.

Domnul consilier Vasile Petean întreabă când se va fi nali-
za lucrarea foişorului din parc? Propun ca la vară să ne gân-

dim la un miniteren de baschet aproape de foişor.
Doresc să afl u termenul de fi nalizare al PUG-ului.
Domnul arhitect Claudiu Salonţa răspunde că termenul 

s-a decalat cu 3 luni pentru a îndeplini toate demersurile pen-
tru obţinerea tuturor avizelor. Documentaţia trebuie să trea-
că de ministere, de SRI, de Electrica etc.

Domnul Morar completează că acum ne afl ăm în perioada 
de contestaţie.

Domnul consilier Adi Pop întreabă ce se face la Capela No-
uă? Dacă pe acest PUG sunt amplasate zonele indicate pentru 
construcţii de blocuri.

Claudiu Salonţa : Oferim alternative pentru toţi constructorii.
Domnul preşedinte Viorel Fărcaş supune la vot procedul 

verbal din data de 09.11.2011, care este votat în unanimitate.
Lucrările şedinţei au luat sfârşit.

PREŞEDINTELE DE ŞEDINŢĂ
VIOREL FARCAŞ

SECRETAR ANDREI CHERTES

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL
Încheiat azi, 08.12.2011, cu ocazia şedinţei publice extra-

ordinare a Consiliului Local Gherla.
Se intonează Imnul de Stat al României.
La şedinţă sunt prezenţi 16 consilieri. Domnul consilier 

Pop Adi, domnul Bonţidean Alexandru şi domnul consilier 
Fodor Gheorghe sunt absenţi motivaţi.

Şedinţa este legal constituită.
Şedinţa publică extraordinară a Consiliului Local Gherla a 

fost convocată prin dispoziţia primarului cu nr. 1203/05.12.2011 
în temeiul prevederilor art. 39, alin. 2 şi art. 68, alin. 1 din Legea 
nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, 
cu modifi cările şi completările ulterioare;

Preşedintele de şedinţă – dl. Farcaş Viorel – invită pe dl. 
primar Drăgan Ovidiu să prezinte spre aprobare următorul:

PROIECT AL ORDINEI DE ZI :
Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea rectifi că-

rii bugetului local de venituri şi cheltuieli pe anul 2011.
Iniţiator : autoritatea executivă
Prezintă : d-na Jiman Elena – şef serv. Buget – Contabilitate 
Coreferate : toate comisiile de specialitate.
Domnul preşedinte Farcaş Viorel întreabă dacă sunt mo-

difi cări la ordinea de zi, nefi ind modifi cări domnul Farcaş Vi-
orel supune la vot ordinea de zi promovată de către executiv, 
care este votată în unanimitate.

Se trece la discutarea ordinei de zi aprobate.
Referat şi proiect de hotărâre privind aprobarea rectifi că-

rii bugetului local de venituri şi cheltuieli pe anul 2011.
Doamna Jiman Elena prezintă proiectul de hotărâre după 

care se prezintă coreferatele comisiilor de specialitate.
Nefi ind întrebări şi discuţii, se supune la vot proiectul de 

hotărâre şi în unanimitate se adoptă :
HOTĂRÂREA NR. 75/08.12.2011

Domnul preşedinte Farcaş Viorel citeşte consilierilor o in-
vitaţie a clubului Rotary Club Gherla care ne invită la un con-
cert de colinde la Casa Municipală de Cultură Gherla în seara 
zilei de 11.12.2011 ora 18.00;

Domnul Primar prezintă consilierilor programul unor 
concerte de colinde ce vor avea loc la Casa Municipală de 
Cultură Gherla în zilele următoare :

- în data de 14.12.2011, ora 17.00 Parohia domnului preot 
Băgăcean Petru;

- în data de 15.12.2011, ora 17.00 Şcoala de Artă Populară 
Cluj cu doamna Marinela Zegrean Istici;

- în data de 16.12.2011, ora 17.00 Fundaţia Teka;
- în data de 18.12.2011, ora 18.00 Casa Municipală de Cul-

tură Gherla;
- în data de 19.12.2011, ora 16.00 Biserica de la Băiţa;
- în data de 20.12.2011, ora 17.00 Biserica Greco – Catolică;
- în data de 21.12.2011, ora 17.00 Biserica Baptistă ;
- în data de 22.12.2011, ora 12.00 Vine Moşul în părculeţul 

copiilor.
Domnul preşedinte Farcaş Viorel supune la vot procesul 

verbal încheiat în şedinţa din data de 24. 11. 2011, care este 
aprobat în unanimitate.

Lucrările şedinţei au luat sfârşit.
PREŞEDINTELE DE ŞEDINŢĂ

VIOREL FARCAŞ
 SECRETAR   ANDREI CHERTES 

Procese verbale ale şedinţelor Consiliului Local
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Anul 1918, deşi e debutat în 
condiţii grele pentru Româ-
nia, a intrat în istorie ca anul 
cel mai glorios în care s-a în-
făptuit Unirea cea Mare.

În toamna anului 1918, în 
condiţiile prăbuşirii puterii 
imperiale, s-a desfăşurat în 
Transilvania, sub conduce-
rea Partidului Naţional Ro-
mân, un puternic proces re-
voluţionar cu colaborarea 
tuturor forţelor sociale, re-
prezentând populaţia româ-
nească.

O noua era politică înce-
pea pentru Transilvania. Pe 
baza dreptului la autodeter-
minare, românii transilvă-
neni şi-au construit propri-
ile organe de conducere.

Consiliul Naţional Ro-
mân Central, constituit în 
30 octombrie 1918, din re-
prezentanţi ai Partidului 
Naţional Român şi ai Parti-
dului Social Democrat, avea 
autoritatea morală şi politi-
că, fiind investit de românii 
transilvăneni cu încrederea 
şi puterea de trebuinţă. 
Acesta a fost recunoscut 
atât de Biserica ortodoxă, 
cât şi de cea greco-catolică, 
ca ‚,guvern provizoriu al na-
ţiunii române”.

Episcopul Gherlei, Iuliu 
Hossu, cu trei săptămâni în-
aintea unirii Transilvaniei 
cu România, a cerut, prin 
circulara nr. 4344 din 26 oc-
tombrie 1918, preoţilor şi 
poporului din întinsa sa 
eparhie să nu mai recunoas-
că Guvernul maghiar de la 
Budapesta, ci numai Sfatul 
Naţional Român Central 
din Arad, ,,singurul repre-
zentant al Neamului nos-
tru“.

,,Eu aş zice să înţelegem 
limpede chemarea vremii şi 
să împlinim din răsputeri 
porunca ei. Marele Sfat Na-
ţional a luat în mână organi-
zarea poporului iubit. Voi, 
îndrumători fireşti ai popo-
rului veţi lucra din răspu-
teri pentru susţinerea liniş-
tii şi a bunei înţelegeri şi 
veţi da tot sprijinul vostru 
Sfatului Naţional şi veţi îm-
părtăşi în munca sa curată”.

Treptat pe întinsul între-
gii Transilvanii puterea lo-
cală a fost preluată de con-
silii naţionale denumite 
Sfaturi, care au dispus de 
sprijinul militar al populaţi-
ei româneşti.

Oraşul Gherla a fost „li-
niştit până la izbucnirea re-
voluţiei de la sfârşitul lui 
octombrie 1918”. Ideile re-
voluţionare s-au „lăţit” 

printre soldaţii regimentu-
lui de artilerie cantonat în 
Gherla. Comandantul de 
plângea unor intelectuali 
români din oraş că „soldaţii 
români sunt elemente de 
dezordine în armată, întru-
cât aceştia din urmă dezer-
tează cu grămada”.

La începutul lunii noiem-
brie maghiarii, încercând să 
zădărnicească „mişcarea 
naţională românească”, au 
organizat un sfat naţional 
maghiar. Ei dispuneau de o 
gardă de vreo 200-300 de 
oameni înarmaţi şi vreo 200 
jandarmi, refugiaţi de prin 
alte părţi ale Transilvaniei 
şi cantonaţi în edificiu lice-
ului.

Românii din Gherla nu 
s-au lăsat impresionaţi de 
acţiunile maghiarilor, tre-
când la organizarea Sfatului 
Naţional, la 5 noiembrie 
1918, în cadrul adunării în-
trunite la Seminarul Teolo-
gic din Gherla, sub preşe-
dinţia episcopului Iuliu Ho-
ssu.

În zilele următoare s-a 
constituit şi garda naţionala 
românească.

Oraşul Gherla a fost rela-
tiv liniştit până la Marea 
Adunare Naţională de la Al-
ba Iulia din 1 decembrie la 
care au participat 1228 de 
delegaţi aleşi din toate jude-
ţele Transilvaniei şi peste 
100 de mii de oameni dor-
nici a consfinţii hotărârea 
de unire cu patria mama. Fi-
ecare localitate a plecat la 
Alba Iulia cu steagul trico-
lor, cu tăbliţe, având scris 
numele acesteia.

Din Gherla au participat 
la Marea Adunare Naţiona-

lă de la Alba Iulia, ca dele-
gaţi de drept: dr. Iuliu Hos-
su, episcopul Diecezei 
Gherla; canonicul Gregoriu 
Pop, rectorul Seminarului 
Teologic din Gherla, Aurelia 
Suciu, profesoară la Şcoala 
Normală de Fete din Gherla, 
dr. Eugen Seleş, profesor la 
Şcoala Normală de Băieţi 
din Gherla, canonicul dr. 
Petru Fabian, directorul 
Şcolii Normale de Băieţi din 
Gherla, Livia Coroian, di-
rectoarea Şcolii Normale de 
Fete din Gherla, dr. G. Vidi-
can, canonic şi profesor de 
teologie, Alexandru Pop şi 
Ioan Roman din partea Reu-
niunii învăţătorilor, George 
Horgoş din partea Reuniu-
nii meseriaşilor din Gherla. 
De asemenea, au participat 
şi delegaţi aleşi de cercurile 
electorale româneşti: Au-
gustin Cupşa, dr. Liviu Pop, 
Ioan Fălcuşan, dr. Valer Ro-
man şi dr. Octavian Domide.

Printre participanţii la 
Marea Adunare Naţională, 
în ziua istorică de 1 Decem-
brie 1918, în care s-a hotărât 
Unirea Transilvaniei cu Ro-
mânia, s-a aflat şi meşterul 
tipograf Augustin S. Deacu, 
preşedintele Uniunii Mese-
riaşilor din Gherla. Vlăstar 
de ţăran sărac din satul Să-
călaia, judeţul Cluj, orfan de 
mamă, Augustin Deacu, din 
frageda copilărie a mâncat 
pâine străină. Între anii 
1859-1899, după ce a absol-
vit şcoala primară, Augustin 
Deacu trece la liceul din 
Gherla, unde după un an îşi 
întrerupe studiile din prici-
na bolii (a frigurilor). Puţin 
mai târziu este luat ca uce-
nic la tipografia diecezană a 

directorului Ion Papiu. Se 
eliberează de ucenicie la 28 
februarie 1903, absolvind cu 
succes clasele industriale. 
Până s-a perfecţionat în me-
serie a îndurat multă mize-
rie, mutându-se de la o tipo-
grafie la alta, în Gherla, Şi-
mleul Silvaniei, Orăştie, Ca-
ransebeş, Dej, Cluj, Arad, 
stabilindu-se definitiv la 
Gherla aproape de satul său 
natal. Aici lucrează la tipo-
grafia „Alexandru Anca” şi 
la cea diecezană, iar în 1909, 
prin forţe proprii, cumpără 
librăria din Gherla şi o lună 
mai târziu reuşeşte să aibă 
propria tipografie. Augustin 
Deacu „figură (…) modestă, 
dar plină de prestigiu prin 
seriozitatea şi munca dezin-
teresată, neobosită, privirea 
lui blândă cu zâmbet uşor 
(…) cu capul şi spatele puţin 
înclinat înainte sub povara 
greutăţilor vieţii sale…” a 
înfiinţat împreună cu prie-
tenul său Vasile Horgoş, la 
19 iunie 1918 o Reuniune a 
meseriaşilor, el fiind secre-
tarul acesteia 20 de ani. 
Astfel, devine, după cum a 
afirmat prietenul său Emil 
Precup, directorul liceului: 
„cel care prin căldura inimii 
sale, prin poezia iubirii 
umane reuşeşte să lege oa-
menii şi să-i împace, fără 
deosebire, în cea mai fru-
moasă înfrăţire”.

Pentru a strânge fonduri-
le necesare Reuniunii, el or-
ganiza anual serbări, şeză-
tori, conferinţe, concerte 
sau concursuri sportive cu 
taxă de intrare.

Meşterul tipograf era ex-
trem de pasionat de munca 
sa. Drumul vieţii sale era 

domiciliul lui, tipografia şi 
reuniunea. Augustin Deacu 
a contribuit la propagarea 
spiritului naţional, distri-
buind pe Câmpul lui Horea 
de la Alba Iulia la 1 Decem-
brie 1918, 500 de exemplare 
din lucrarea „Cântece naţio-
nale”, pe care el însuşi a ti-
părit-o.

Episcopul Iuliu Hossu s-a 
numărat printre vorbitorii 
care au dus la cunoştinţa 
mulţimii imense de pe Câm-
pul lui Horea, hotărârea 
Unirii: „Astăzi, prin hotărâ-
rea noastră se înfăptuieşte 
România Mare, una şi ne-
despărţită, rostind fericiţi 
toţi românii de pe aceste 
plaiuri: Ne unim pe veci cu 
ţara mamă, România. (…) 
Acesta-i ceasul dreptăţii (…) 
Fericiţi am vestit hotărârea 
judecăţii prin reprezentanţi 
a toată suflarea românească 
(…). Fiii fiilor voştri vor che-
zăşui puternic şi fericiţi, 
rostind: „Şi părinţii noştri 
au fost la Alba Iulia!” Voi 
sunteţi marea armată a su-
fletelor alese, a neamului 
vostru.” Astfel, ziua de 1 De-
cembrie 1918 s-a încheiat 
într-o atmosferă de bucurie 
generală. Era bucuria împli-
nirii unui ideal pentru care 
se dăduseră numeroase 
jertfe şi care devenise reali-
tate.

În ziua de 2 decembrie, 
Marele Sfat Naţional alege 
membrii delegaţiei care vor 
prezenta regelui hotărârile 
luate de Adunarea Naţiona-
lă. Aceştia au fost episcopii 
Miron E. Cristea şi Iuliu 
Hossu, Vasile Goldiş şi dr. 
Alexandru Vaida-Voievod, 
toţi propuşi de către Iuliu 
Maniu.

La 3 decembrie 1918, Re-
gele Ferdinand primeşte 
Actul Unirii. După ce s-au 
rostit mai multe discursuri 
memorabile, episcopul Iuliu 
Hossu a ţinut un toast la 
banchetul de la „Bulevard” 
prin care s-a declarat fericit 
că a participat activ la reali-
zarea „visului românesc”. 
Episcopul şi-a încheiat 
emoţionanta cuvântare ru-
gând pe Dumnezeu să în-
drume destinul României 
spre viitorul strălucit la ca-
re are dreptul.

Deşi Marea Unire a pre-
supus numeroase sacrificii, 
ea a readus scânteia speran-
ţei în inimile celor care do-
reau cu atâta îndârjire să 
vadă o Românie Unită.

Prof. 
Damian Mircea Câmpean

Delegaţia Gherlei la Marea Adunare Naţională 
de la Alba Iulia, de la 1 Decembrie 1918


